

今天 晴到多云 午后局部地区阴有阵雨或雷雨 白天最高气温37℃~39℃



三衢客户端

明天 晴到多云 午后局部地区阴有阵雨或雷雨 早晨最低气温26℃~27℃



开栏话:眼下,衢州古城一大批景点正在焕新升级,为了让大
家更真切地感受这座古城的魅力,本报特别推出“抱报带你逛古
城”栏目,从一个景点到一条街,宝藏导游“抱报”化身你的“古城搭
子”,带你“重新认识家乡”。咱们不赶行程,不凑热闹,慢悠悠地
逛,感受“老衢州”与“新潮流”的奇妙碰撞。

“抱报”已揣上小喇叭,在十字路口冲你招手——走,逛城去!



抱报带你逛古城
创5A景区 展衢州古城风采

县学街焕新上线怎么玩?

逛老会馆看水幕秀,还能淘“三怪”周边

记者 赵凯怡 文/摄 通讯员 陈琼

■打卡地: 县学街

■必玩推荐: 南孔儒商馆、县学公园、县学塘

8月29日七夕节,改造提升后的县学街正式与市民游客见面。县学街作为串联衢州古城文化旅游区水亭门历史文化街区和北门街历史文化街区的重要通道,“焕新”升级后成了北门街历史文化街区的一部分,更变身一条超好逛的步行街。

改造后的县学街路面由青石板铺就,又平又宽,道路两旁茂盛的梧桐树给炎炎夏日投下一片清凉。这条街不长,“抱报”却有南孔儒商馆、县学公园、县学塘三个必玩推荐。

南孔儒商馆位于县学街30号原徽州会馆,占地面积1440平方米。徽州会馆于2013年被列为浙江省重点文物保护单位。南孔儒商馆在尊重和不破坏文保古建筑原有结构的基础上,进行室内展陈设计和提升。在这里你可以看到会馆沿革、徽商事迹、南孔文化对儒商的影响、龙游商帮等介绍。

南孔儒商馆旁就是县学公园,“县学公园”这一名称源于古代教育机构“西安县学”。作为衢属西安县县级地方教育机构,西安县学最初设于黄序巷(今县学塘附近),并衍生出“县学街”“县学公园”“县学塘”等地名。

县学公园对面的县学塘并非普通池塘,而是

古代衢州府西安县学的“泮池”,承载着“泮水采芹”的儒家文化意境。古代学子入学时需泮池采芹表敬意,故“泮池”也称为“芹池”。作为县学的重要组成部分,“泮池”以“水”象征“智者乐水”的儒家思想。

县学塘还与“衢州三怪”中的“白布怪”紧密相连,是本地家喻户晓的传说载体。衢州市西安高腔传习所以“白布怪”为原型,结合西安高腔编排了《惜白·水袖舞》,在县学塘演出。到了晚上,县学塘中央还会上演《衢州三怪》水幕秀和音乐喷泉秀,演出的氛围感直接拉满。在县学塘靠近天宁巷一侧,“抱报”还发现了一个绝佳的拍摄机位,你可以在树木掩映间看到天王塔,来这里拍照包出片。

县学街上还有8个颇受年轻人喜爱的“惊喜盒子”,你可以在这里淘到与“衢州三怪”联名的水杯、挂件、文化衫等文创,还可以尝到冰淇淋、奶茶和轻食。充满潮流时尚感的“惊喜盒子”也为街区注入了商业活力。

从“过路街”到步行街,一步一景的县学街一定会让你越走越欢喜。“抱报”了解到,8月29日至31日,县学街会推出丰富的打卡活动,千万别错过。

新建的县学街牌坊。

你最想打卡古城的哪个角落? 抑或有“宝藏景点”推荐,欢迎致电96811告诉我们,抱报的“逛城地图”,等你一起来填!



体验团成员参观衢州古城孔庙。

“我爱衢州 有礼有我” 衢州古城有礼待客行动启动

本报讯(记者 范家塔 文/摄)8月28日上午,“我爱衢州 有礼有我”衢州古城有礼待客行动启动仪式在衢州古城文化旅游区游客中心举行,现场发布了“十个行业有礼服务规范”和《衢州古城有礼公约》,并为“有礼驿站”授牌。随后,由有礼行业代表组成的衢州古城体验团乘上古城旅游专线,前往衢州古城水亭门历史文化街区、衢州古城博物馆、衢州古城孔氏南宗家庙等景点,开启沉浸式体验。

两个小时的体验结束后,体验团成员纷纷表示,要在今后的工作生活中,自觉把衢州古城的文化故事传递给更多游客,用贴心暖心的“有礼待客”服务游客,让游客真切感受到有料、有序、有礼的衢州古城。